
—t— Izpit za učno usposobljenost na 
meščanskih šolah je napravil pred izpra
ševadno komisijo v Gorici tovariš Fran 
K o s , učitelj na Ciril  Metodovi šoli v 
Trstu. 

—t— Proslava stoletnice Bismarcko-
vega rojstva v Trstu. Cenzurirano poro
čilo »Triester Tagblatta« z dne 21. aprila 
1915 pravi: »Bismarcka, praočeta nem
škoavstrijskoogrskega edinstva, silno 
kladivo, ki je skupaj zvarilo Dunaj in Ber
lin, smo včeraj proslavii v spomin stolet
nice njegovega postanka. — V genialnem 
spoznanju in z dalekovidnim duhom je 
dal obliko sedanjemu centralnoevropske
mu bloku, ob katerem se razbija besnilo 
viharjev naših sovražnikov in zavidne
žev. V njem, čigar duh še danes vodi 
naše bitke, častimo mi Nemci nemško 
vzgojo, nemško zvestobo, nemško ener
gijo. Slavimo triumf, velikansko dovrši
tev naših očetov in dedov pred leti, naših 
sinov in bratov v teh viharnih časih. Bis
marckovo ime je postalo duša in duh na
šega naroda... V letu stoletnice rojstva 
Silnega stoji pol sveta v orožju, da uniči 
delo njegovega življenja, našo veličino. 
Nas pa rešuje njegovo predvidevajoče 
znanje, njegova skrb, po njem priučeno 
nam smelo in hitro delovanje. On nam je 
sporočil politiško zapuščino, da Avstro
Ogrska treba Nemčije in obratno Nemčija 
naše monarhije. Edinost in združitev je 
učil v izdatno odbijanje nasprotnikov, so
vražnih pospeševanj centralnih vlasti. V 
njima se izvršuje njegovega življenja de
lo, čigar sadovi so v bogatem blagoslovu 
dozoreli narodom naše monarhije in Nem
čije. — Pred silnim duhomvaruhom se v 
tem trdem času klanjajo hvaležno in 
spoštljivo z narodi monarhije tudi Nemci 
Trsta in časte mane velikega pokojnika z 
edinstvom in združenjem. — Kako globo
ka čutenja je ta čarovniška formula na
šega narodnega heroja našla pri Nemcih 
Trsta, je kazala udeležba Nemcev vseh 
strankarskih smeri na včerajšnjem slav
nostnem večeru posvečenem spominu 

Tržaške vesti. 



Bismarckovemu. Komaj da je bilo v pro
storih društva »Eintracht« prostora za 
slavnostne goste.« — Goste je sprejemal 
načelnik nemškega Volksrata, šolski svet
nik Guggenberger, slavnostni govornik 
pa je bil župnik dr. Kiihne. »Bil je mož, 
cel mož«, je zaključil svoja izvajanja. 
»Da, nemški narod, bodi ponosen in hva
ležen, da nam je Bog dal takega junaka! 
Ponosno imenujemo tudi mi Avstrijci nje
govo ime in slavimo njegov spomin. Bis
marckova setev je izšla tudi za nas. Zato 
se tudi ne bojimo za naš avstrijski Trst. 
Zakaj kdor se dotakne Trsta, se dotakne 
ostrine nemškega meča. Ponosno slavi
mo tudi mi Bismarckov rojstni dan ob 
sinjem morju in četudi nas ni mnogo po 
številu, hočemo vendar tvoriti močno trd
njavo: zvesto stražo ob Adriji. Glasno in 
veselo izpovedujemo: Mi Nemci se boji
mo Boga, sicer pa ničesar na svetu!« 

—t— Kovine za vojno upravo. Na 
tržaških šolah Družbe sv. Cirila in Me
toda so otroci nabrali 6 zabojev raznih 
kovin za vojne namene v skupni teži 559 
kilogramov. 


